



KARYA ILMIAH MAHASISWA FAKULTAR TARBIYAH DAN KEGURUAN UIN ALAUUDIN MAKASSAR: Alternatif Pengganti Skripsi Penelitian Lapangan Selama Pandemi Covid-19
Mahasiswa1, Pembimbing-12, Pembimbing-23

1,2,3Nama Institusi (Afiliasi)

1,2,3Alamat Institusi 

Email: xxxx@xxxx.xxx1, xxxx@xxxx.xxx2, xxxx@xxxx.xxx3

Abstrak:

Tujua pedoman dan template ini dibuat adalah untuk memberikan informasi dan panduan kepada seluruh dosen dan mahasiswa Fakultas Tarbiyah dan Keguruan UIN Alauddin Makassar sebagai tindak lanjut dari Surat Edaran Rektor UIN Alauddin Makassar. Template ini dibuat agar seluruh artikel ilmiah yang dibuat oleh mahasiswa selama pandemic Covid-19 memiliki standar yang dapat dipertanggungjawabkan secara akademik. Metode penyajian pada artikel ilmiah ini mengikuti pola sebagaimana yang tertera pada petunjuk bagi mahasiswa Fakultas Tarbiyah dan Keguruan dengan tetap mengikuti kaidah penulisan karya tulis ilmiah. Abstrak terdiri atas tujuan, metodologi hasil/temuan penting dan kesimpulan. Penyajian abstrak minimum 100 kata dan maksimum 200 kata. Jenis Huruf Cambria 10 pt.
Kata Kunci:

Terdiri atas 3 hingga 6 frasa atau kata, Jenis Huruf Cambria 10 pt.

PENDAHULUAN

Menghadapi masa pandemik Covid-19 yang berkepanjangan, Rektor UIN Alauddin Makassar telah mengeluarkan Surat Edaran Nomor: B-899/Un.06.1/PP.00.9/04/2020 tentang per​panjangan Masa Belajar, Tugas Akhir, Penerimaan Mahasiswa Baru, dan Optimalisasi Anggaran untuk Proses Pembelajaran Jarak Jauh pada Masa Tanggap Darurat Covid-19. Beberapa hasil keputusan Pimpinan UIN Alauddin sebagai langkah strategis dalam menjaga kelangsungan proses penyelenggaraan pendidikan dan pembelajaran dalam lingkup UIN Alauddin terkait dengan penulisan skripsi/tesis/disertasi di antaranya: (1) Mahasiswa yang dalam tahap penyelesaian, baik pada penulisan skripsi dan tesis maupun disertasi, seharusnya tetap melanjutkan penelitiannya sebagai opsi pertama dan utama. Akan tetapi, bila menghadapi kesulitan berat, maka dapat diganti dalam bentuk lain, seperti: penulisan artikel yang dipublikasikan pada jurnal terindeks pada Moraref (bisa akses di www.moraref.kemenag.go.id), penulisan buku secara utuh, atau lainnya. (2) Mahasiswa yang baru akan mengajukan judul penelitian agar diarahkan dalam bentuk penelitian Pustaka. (3) Dosen Pembimbing agar tetap melakukan pendampingan penulisan skripsi, tesis, dan disertasi dan/atau yang diganti dalam bentuk lain, seprti: penulisan artikel, penulisan buku secara utuh, atau lainnya.
Pimpinan Fakultas Tarbiyah dan Keguruan kemudian menindaklanjuti Surat Edaran tersebut dengan melakukan rapat pimpinan secara online dalam rangka mambahas teknis operational isi Surat Edaran pada poin 1 dan 2 yang dilaksanakan pada hari Rabu, 29 April 2020. Hasil rapat memutuskan beberapa point yaitu: (1) Selama masa pandemic Covid-10, mahasiswa yang telah melakukan pengumpulan data penelitian tetap melanjutkan penyusunan hasil penelitiannya dalam bentuk naskah skripsi dan melakukan proses penulisan berdasarkan pedoman KTI UIN Alauddin Makassar; (2) Mahasiswa yang menyelesaikan Ujian Proposal penelitian dan belum melakukan pengambilan data lapangan, dapat mengalihakan penulisan skripsi menjadi artikel ilmiah atau penelitian dalam bentuk penelitian pustaka atau kajian literatur dengan tetap mendapatkan bimbingan dari dua orang dosen pembimbing; (3) Penulisan artikel ilmiah sebagai pengganti skripsi berlaku bagi mahasiswa yang melakukan penelitian lapangan dan terkendala dalam proses pengambilan data di lapangan/sekolah yang membutuhkan kehadiran responden; (4) Mahasiswa yang akan mengalihkan penulisan skripsi menjadi artikel ilmiah harus mengajukan kepada Ketua Jurusan/Prodi masing-masing dengan persetujuan pembimbing; (5) Penulisan artikel ilmiah tetap dilaksanakan dengan berkonsultasi kepada pembimbing dan naskah artikel ilmiah yang telah disusun akan direview oleh dua orang dosen yang bertindak sebagai dosen penguji; (6) Artikel ilmiah yang disusun dapat dipublish melalui jurnal terindeks Moraref atau repository UIN Alauddin Makassar jika sudah ditanda tangani oleh pembimbing dan penguji serta disahkan oleh Dekan Fakultas Tarbiyah dan Keguruan UIN Alauddin Makassar; (7) Mahasiswa yang penelitiannya adalah kajian pustaka atau analisis teks tetap melanjutkan penelitian dan ditulis dalam bentuk skripsi dengan mengikuti pedoman KTI; dan (8) Mahasiswa yang melakukan penelitian pengembangan, skripsinya dibatasi sampai validasi produk.
Sistematika artikel/naskah publikasi merupakan hasil penelitian pustaka atau analisis literatur atau pemikiran dalam bidang pendidikan sesuai dengan Kompetensi Jurusan/prodi masing-masing. Isi publikasi artikel ilmiah ini adalah judul, nama penulis terdiri atas mahasiswa, pembimbing-1, dan pembimbing-2, nama dan alamat institusi tempat kerja, alamat email, nomor kontak person. Bagian pendahuluan berisi latar belakang, fokus kajian, tinjauan pustaka, dan tujuan penelitian. Selanjutnya kajian teori, metode penelitian, hasil analisis/kajian/pemikiran, pembahasan, simpulan dan implikasi penelitian, dan daftar pustaka. 
Sumber rujukan sedapat mungkin merupakan pustaka dalam 10 tahun terakhir jika menggunakan buku referensi dan 5 tahun terakhir jika menggunakan jurnal. Rujukan yang diutamakan adalah sumber-sumber primer berupa laporan penelitian (termasuk skripsi, tesis, dan disertasi) atau artikel penelitian dalam jurnal dan/atau makalah ilmiah.

Artikel ditulis dalam bahasa Indonesia atau bahasa asing (Inggris atau Arab) dengan format esai, disertai judul pada tiap-tiap bagian artikel mulai Pendahuluan hingga Daftar Pustaka. Peringkat judul bagian dinyatakan dengan jenis huruf yang sama (semua judul bagian dan subbagian dicetak tebal atau tebal dan miring), dan tidak menggunakan angka/nomor pada judul bagian. Jumlah halaman antara 20 – 25 jika menggunakan bahasa Indonesia atau Inggris (huruf Latin) dan 15-20 halaman jika menggunakan bahasa Arab, margin 3-3-3-3, font size 11 dengan spasi exactly 15 untuk Indonesia dan Inggris dan font size 16 dengan spasi exactly 18 untuk bahasa Arab, ukuran kertas A4, dan jenis huruf Cambria. Uji Indeks Semilarity menggunakan Turniting 25%. dengan teknik penulisan menggunakan Tools Mendeley.
TEKNIK MERUJUK DAN MENGUTIP

Perujukan dan Pengutipan

Perujukan dan pengutipan menggunakan teknik innote (in-text citation), bukan endnote atau footnote. Sumber yang dirujuk, misalnya buku karya Imam Bawani, ditulis sebagai berikut: Bawani (2016, h. 100) untuk “kutipan langsung” dan Bawani (2016) untuk “kutipan tidak langsung” dan rujukan Ayat Al Quran dituliskan sebagai berikut:

اقْرَأْ بِاسْمِ رَبِّكَ الَّذِي خَلَقَ (1) خَلَقَ اْلإِنْسَانَ مِنْ عَلَقٍ (2) اقْرَأْ وَرَبُّكَ اْلأَكْرَمُ (3) الَّذِي عَلَّمَ بِالْقَلَمِ (4) عَلَّمَ اْلإِنْسَانَ مَا لَمْ يَعْلَمْ (5)
(1) Bacalah dengan (menyebut) nama Tuhanmu Yang Menciptakan, (2) Dia diketa​huinya ....
Kutipan Langsung dan Kutipan Tidak Langsung

Kutipan langsung ditandai dengan penyebutan tahun dan nomor halaman, sedangkan kutipan tidak langsung ditandai dengan penyebutan tahun saja.

METODE PENELITIAN

Metode penelitian berisikan jenis kajian/penelitian yang dilakukan, data yang diperoleh, teknik pengumpulan data, sumber data atau instrumen penelitian, populasi dan sampel serta analisis data. Metodologi dipaparkan dalam bentuk paragraf mengalir dan tidak dibuat numbering.

HASIL PENELITIAN DAN PEMBAHASAN

Hasil penelitian dan pembahasan dipaparkan dengan panjang 60–70% dari panjang badan artikel. Hasil analisis/penelitian adalah bagian inti dari artikel ilmiah. Hasil analisis/penelitian umumnya berisikan hasil analisis data, hasil pengujian hipotesis. Untuk memperjelas memaparkan hasil analisis/penelitian, uraian dilengkapi dengan bagan gambar, tabel, dan/atau grafik.

SIMPULAN

Isi simpulan dan saran wajib ada, ditulis dengan judul terpisah dari isi pembahasan. Saran dapat berisi himbauan dari penulis untuk peneliti selanjutnya atau saran agar hasil penelitian ini digunakan.
DAFTAR PUSTAKA
Daftar pustaka ditulis secara alphabetis mengikuti model APA (American Psychological Association). Penulisan beragam sumber rujukan berbasis APA dapat diunduh melalui mesin pencari dengan kata kunci “APA references”. Contoh penulisan daftar pustaka sebagai berikut:

Bawani, I. (2016). Metodologi Penelitian Pendidikan Islam. Sidoarjo: Khazanah Ilmu Sidoarjo.

Hodgson, M. G. S. (1974). The Venture of Islam: Conscience and History in A World Civilization (Vols. 1-3). Chicago: University of Chicago Press.

Lane, A. (2000). Come Fly with Me [Review of the motion picture Crouching tiger, hidden dragon]. The New York, 129-130.

Qiu, A., & Huang, J. (2012). The effects of dynamic image schema on esl students’ systematic improvement of listening comprehension: a dynamic system theory perspective. International Journal of Learning & Development, 2(1), 241–254. http://doi.org/10.5296/ijld.v2i1.1320.
Suparta, M.  (2014).  Pendidikan transformative menuju masyarakat demokratis. Islamica: Jurnal Studi Keislaman, 7(2), 406–425.

Vinas, D. K. D., & Malabanan, M. G. A. (2015). Adversity Quotient and Coping Strategies of College Students in Lyceum of the Philippines University. Asia Pacific Journal of Education, Arts and Sciences, 2(3), 68-72, 2015.
Contoh sumber rujukan dari jurnal cetak (satu penulis)

A. Kezar. (2001). Theory of Multiple Intelligences: Implications for Higher Education., Innov. High. Educ., Vol. 26, No. 2, PP. 141–154
Contoh sumber rujukan jurnal online 
Alexon & Sukmadinata, N. S. 2010. Pengembangan model pembelajaran terpadu berbasis budaya untuk meningkatkan apresiasi siswa terhadap budaya. Cakrawala Pendidikan, 2, 189-203. Retrivied from http://eprints.uny.ac.id/1513/1/Alexon_%2526_Nana_Syaodih.pdf. 

Contoh buku rangkuman editor

BSNP. 2012. Panduan pemanfaatan hasil UN tahun pelajaran 2011/2012 untuk perbaikan mutu pendidikan. Jakarta: Kementrian Pendidikan Nasional Badan Penelitian dan Pengembangan Pendidikan.

Contoh sumber rujukan makalah seminar, konferensi, dan sejenisnya. 

Crespo, C.J. (1998, March). Update on national data on asthma. Paper presented at the meeting of the National Asthma Education and Prevention Program, Leesburg, VA.

Contoh sumber rujukan jurnal internet tanpa DOI
Jameson, J. (2013). E-Leadership higher education: The fifth “age” of educational technology. British Journal of Educational Technology, Vol. 26, No. 2, PP. 141–154. Retrieved from http://onlinelibrary.wiley.com/journal/10.1111/(ISSN)14678535;jsessionid=956132F3DE76EEB120577E99EE74CE9C.f04t01. 

Contoh sumber rujukan dari buku teks

Kyriacou, C. 2009. Effective teaching in schools: theory and practice (3rd ed). London, UK: Nelson Thornes.

Lestari, Karunia Eka dan Yudhanegara, Mokhammad Ridwan. 2015. Penelitian Pendidikan Matematika. Cet.1, Bandung: PT. Refika Aditama.
Contoh sumber rujukan jurnal cetak  3  pengarang

Lin, M.G., Hoffman, E.S., & Borengasser, C. (2013). Is social media too social for class? A case study of Twitter use., Vol. 26, No. 2, PP. 141–154
Contoh sumber rujukan dari buku terjemahan

Samovar, L. A., Porter, R. E., & McDaniel, E. R. 2010. Komunikasi lintas budaya (Terjemahan Indri Margaretha Sidabalok). Singapore: Salemba Humanika (Buku asli terbitan tahun 2010).

Contoh sumber rujukan jurnal internet with DOI
Spreer, P., Rauschnabel, P.A. 2016. Selling with technology: Understanding the resistance to mobile sales assistant use in retailing. Journal of Personal Selling & Sales Management, Vol. 26, No. 2, PP. 141–154. doi:10.1080/08853134.2016.1208100
Contoh Sumber rujukan tanpa nama penulis

Tidak ada nama penulis: Merriam-Webster’s collegiate dictionary (10th ed.). (1993). Springfield, MA: Merriam-Webster.
Contoh sumber rujukan dengan Penulis dan informasi waktu penerbitan tidak diketahui 
Tidak diketahui 8th www user survey. (n.d.). September 13, 2019. http://www.gvu.gatech.edu/user_surveys/survey-1997-10/
Contoh sumber rujukan dari skripsi/tesis/disertasi

Zahman, Ali. 2012. Keefektifan pendekatan kontekstual dan pendekatan pemecahan masalah pada pembelajaran matematika ditinjau dari pencapaian kompetensi dasar, kemampuan penalaran, dan komunikasi matematika.Tesis magister, tidak diterbitkan, Universitas Negeri Yogyakarta, Yogyakarta.

Contoh sumber rujukan jurnal cetak > 7 pengarang

Yonkers, K. A., Ramin, S. M., Rush, A. J., Navarrete, C. A., Carmody, T., March, D., . . . Leveno, K. J. (2001). Onset and persistence of postpartum depression in an inner-city maternal health clinic system. American Journal of Psychiatry.
OUTLINE ARTIKEL ILMIAH

JUDUL ARTIKEL

Nama Penulis, Pembimbing 1, Pembimbing 2

Nama Institusi (Afiliasi)

Alamat Institusi

Email Para Penulis

Abstrak
Kata Kunci:

PENDAHULUAN (Latar Belakang, Fokus Kajian, Tinjauan Pustaka, dan Tujuan Penelitian tanpa mencantumkan sub-sub pembahasan ini)
KAJIAN TEORI (Langsung judul kajian)
Sub Judul

Sub-sub Judul
METODE PENELITIAN
HASIL PENELITIAN DAN PEMBAHASAN
SIMPULAN  
DAFTAR PUSTAKA
PEDOMAN DAN FORMAT PENULISAN KARYA ILMIAH DALAM BENTUK ARTIKEL


MAHASISWA FAKULTAS TARBIYAH DAN KEGURUAN UIN ALAUDDIN MAKASSAR


VERSI PANDEMI COVID-19
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